Перечень услуг, оказываемых бесплатно в рамках реализации общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС (на базовом ) (из Устава)

1.2. Учреждение осуществляет образовательный процесс в рамках государственной системы образования Российской Федерации. Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями соответствующего органа управления образования, договором с Учредителем, настоящим Уставом, локальными актами, договором между Учреждением и родителями (законными представителями). 

При осуществлении, приносящей доход деятельности, Учреждение руководствуется законодательством Российской Федерации, регулирующим данную деятельность.

         2.6. Для достижения целей, указанных в Уставе, Учреждение осуществляет следующие виды приносящей доход деятельности:

- воспитательную;

- образовательную;

- производственную; 

- исследовательскую;    

- приносящую доход; 

- издательскую; 

- внешнеэкономическую; 

- другие виды деятельности, не запрещённые действующим законодательством.

         2.7. Учреждение реализует:

       - образовательные программы дошкольного, начального общего образования, основного общего образования, дополнительного образования детей и оказание других услуг в целях всестороннего удовлетворения потребностей обучающихся (воспитанников).

      Учреждение осуществляет образовательную деятельность на основании и в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности, полученной в порядке, установленном действующим законодательством.

3.ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.

3.1. Типы  реализуемых программ:

Дошкольное, общеобразовательные (основные и дополнительные);

Виды:

дошкольное образование;

I ступень – начальное общее образование;

II ступень – основное общее образование;

III ступень – среднее (полное) общее образование;

различной направленности (дополнительное образование)

Предметом деятельности детского сада Учреждения являются:

  - реализация образовательных программ дошкольного образования различной направленности: Учреждение самостоятельно в выборе программ, рекомендованных государственными органами управления образованием, а также авторских программ в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта;

Детский сад Учреждения обеспечивает воспитание, обучение, присмотр, уход и оздоровление детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

I ступень - начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года) -обеспечивает выполнение требований  федерального государственного образовательного стандарта к результатам обучающихся, освоивших основную образовательную программу начального общего образования: 

личностным, включающим готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к обучению и познанию, ценностно-смысловые установки обучающихся, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетенции, личностные качества; сформированность основ гражданской идентичности. 

метапредметным, включающим освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные), обеспечивающие овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу умения учиться, и межпредметными понятиями.

предметным, включающим освоенный обучающимися в ходе изучения учебного предмета опыт специфической для данной предметной области  деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также систему основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира.
В завершении начальной ступени образования по результатам психолого-педагогической диагностики учащихся, по желанию родителей (законных представителей), с учетом состояния здоровья учащихся выделяются классы повышенного уровня образования, с ориентацией их на профильное обучение.

Производится отбор учителей для работы в классах  развивающего обучения, которые своевременно проходят подготовку в учреждениях повышения  квалификации,  посещают  проблемные  семинары,  являются  слушателями школ  передового  опыта  по  проблематике  развивающегося  обучения.

Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

II ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет) обеспечивает освоение обучающимися общеобразовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.
Создаются  условия  для   расширения  познавательных  интересов  учащихся,  развития  уровня  обученности.

На  II ступени  обучения  Учреждение  реализует:

- программы основного общего образования;

В Учреждении происходит комплектование классов, обучающихся по общеобразовательным программам. 

Учащиеся имеют право выбрать любое направление обучения и в течение учебного года могут изменить профиль обучения. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования.  

III ступень - среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года) -является завершающим этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимся общеобразовательных программ данной ступени образования, развития устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

В дополнении к обязательным предметам вводятся предметы для органи​зации обучения по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности. По желанию обучающихся или их родителей (законных представителей) в Учреждении может быть введено обучение по различным профилям и направлениям.

3.2 Содержание общего образования определяется программами, разрабаты​ваемыми, принимаемыми и реализуемыми Учреждением самостоятельно в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. 


Лица, которые до 1 сентября 2009 г. зачислены в школу для обучения по основным образовательным программам в соответствии с государственными образовательными стандартами, обучаются в соответствии с указанными стандартами до конца обучения.

3.3 Образовательный процесс в Учреждение строится на основе учебного плана, разрабатываемого Учреждением самостоятельно в соответствии с федеральным базисным учебным планом и регламентируется расписанием занятий, согласованным с Роспотребнадзором.
3.4 Обучение и воспитание в Учреждении ведутся на русском языке. 
В Учреждении преподаются:

в качестве государственного языка - русский в качестве иностранного - немецкий.

3.5. В Учреждении в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами в порядке, предусмотренном законодательством, осуществляется получение обучающимися начальных знаний об обороне государства, о воинской обязанности граждан и приобретение обучающимися навыков в области гражданской обороны, а также подготовка обучающихся граждан мужского пола по основам военной службы.

Федеральные государственные образовательные стандарты, а также устанавливаемые в соответствии с пунктом 2 ст. 7 Закона «Об образовании» образовательные стандарты и требования являются основой объективной оценки уровня образования и квалификации выпускников независимо от форм получения образования.

Применение различных других обозначений цифровых баллов, знаков, плюсов, минусов, точек и прочих отметок не допускается.

Оценка выставляется учителем в классном журнале и дневнике обучающегося.

3.27. Учреждение может предоставлять платные и бесплатные дополнительные общеобразовательные услуги физическим и юридическим лицам.

Учреждение предоставляет:

а) бесплатные дополнительные образовательные услуги:

-консультации по учебным предметам

-организация деятельности объединений по интересам (кружков). Порядок их предоставления регламентируется расписанием.

Порядок предоставления платных услуг определяется договором между Учреждения заказчиком услуг, приказом по Учреждению, графиком работы, сметой, учебным планом, трудовыми соглашениями. Платные дополнительные образовательные услуги не могут оказываться за счет снижения качества  и объемов образовательных услуг, финансируемых из бюджета и при условиях, не обеспечивающих охрану  жизни и здоровья детей.

